

4-й эпизод дела Кляйна: сговор с ООО «Братство»

Бывшего мэра Томска Ивана Кляйна уличили ещё в одном преступлении. Дескать, градоначальник приказал принять ремонт дорог, хотя и знал, что он выполнен недобросовестно. Кто делал ремонт и дал показания против «пивного барона» – читайте в материале БАБРа.

Для не знавших/забывших: 30 декабря 2021 года Советский районный суд Томска огласил приговор Кляйну. Его признали виновным в преступлениях, предусмотренных статьей 285 (злоупотребление должностными полномочиями) и статьей 289 (незаконное участие в предпринимательской деятельности) УК РФ. Он был приговорён к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, а также к денежному штрафу в 200 тысяч рублей с лишением права занимать определенные должности 3 года.

А вот что заявили адвокаты экс-мэра 26 мая:

«Ивана Григорьевича доставили из медицинского учреждения, где он проходит курс химиотерапии, в здание томского Следственного комитета. Следователь по особо важным делам Шатов А.С. предъявил Ивану Кляйну новое обвинение. На этот раз Иван Григорьевич обвиняется в том, что он якобы дал указание начальнику департамента дорожной деятельности и благоустройства **Сергею Аушеву** о приемке работ по ремонту дорожного полотна, заведомо зная о том, что работы были выполнены с отклонениями от нормативов».

В тот же день в Кировском районном суде ему избрали меру пресечения: 2 месяца домашнего ареста в медицинском учреждении. То, что у Кляйна рак – известно чуть ли с самого начала процесса над ним. В конце февраля 2021 года хирурги удалили градоначальнику опухоль почки и надпочечника. Видимо, не помогло, метастазы успели распознаться...



Итак, мы знаем, кто приказал принять ремонт дорог – Кляйн. И знаем, кому он это приказал – Аушеву, который, кстати, за месяц до ареста Кляйна уволился и уехал из Томской области. Кто же делал ремонт? Мы думаем, что **гендиректор ООО «Братство» (ИНН 7020032677, ОГРН 1027000860644) Роберт Григорян**

В конце февраля 2021 года Григоряна **задержали** сотрудники Федеральной службы безопасности и Следственного комитета. Против него возбудили 2 уголовных дела по части 4 статьи 159 УК РФ – мошенничество в особо крупном размере.

В декабре 2019 года ООО «Братство» заключило с городским департаментом дорожной деятельности и благоустройства контракт на дорожный ремонт в 2020-м году. Сумма контракта – более 82 миллионов рублей, выделенных в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Как считает следствие, с декабря 2019 года по октябрь 2020 года подозреваемый (Григорян) подготовил и

предоставил департаменту документацию о выполненных работах, содержащую заведомо ложные сведения. Мэрия перечислила ООО «Братство» сумму, согласно муниципальному контракту – 82 миллиона 400 тысяч рублей. Из них гендиректор похитил более 9 миллионов рублей, распорядившись ими по своему усмотрению.

Судя по всему, часть этих денег досталась Ивану Григорьевичу. Не стал бы он за «спасибо» рисковать. 7 апреля 2021 года Кляйна допросили по уголовному делу Григоряна, но как свидетеля. Об этом сообщила его адвокат Марина Вихлянцева, уточнив: «**Пока** уголовное дело к нему отношения не имеет». Заимело.

ООО «Братство» зарегистрировано 12 марта 1998 в Томске. Размер уставного капитала 10 тысяч рублей. Основным направлением деятельности является «строительство автомобильных дорог и автомагистралей». В 2020 году компания отремонтировала в Томске три улицы: 79-ой Гвардейской Дивизии, частично Пролетарскую и частично Профсоюзную.

В статье [«Братство трёх колец. Как томский предприниматель на дорогах наварился»](#), опубликованной сразу же после задержания Григоряна, мы пишем:

«...А вот то, что не мог не знать городской департамент дорожной деятельности и благоустройства: у ООО «Братство» зарегистрировано 20 судебных процессов (15 в качестве ответчика, 5 в качестве истца). То есть на эту организацию неоднократно обращались в суд. Выходит, местные власти отчасти виновны в случившемся. Перед тем, как переводить 80 с лишним миллионов рублей, необходимо убедиться в добросовестности компании. Или нет? Или мы глупости говорим? А, чиновники? Ответьте уж, будьте столь любезны».

Теперь нам всё ясно – был сговор. Сговор Кляйна и Григоряна, мэрии и ООО «Братство». Возможно, свою долю попросил и Аушев, принявший ремонт дорог. БАБР продолжит следить за этим резонансным делом.



Григорян слева, Кляйн
в центре.

Напомним...

13 ноября 2020 года Кляйна вывели из здания администрации в наручниках и обвинили в превышении

должностных полномочий. В 2016 году он, являясь акционером компании ОАО «Томское пиво» (владелец – его жена Галина Кляйн) незаконно изменил генплан города, да так, чтобы вокруг их семейного завода образовалась 300-метровая санитарно-защитная зона. Потерпевшим признали бизнесмена Рината Аминова. Он хотел построить высотный микрорайон рядом с пивным заводом, но ему не разрешили.

В конце декабря 2020 года против Кляйна возбудили ещё одно уголовное дело по той же статье – превышение должностных полномочий. Мэр без торгов, по кадастровой цене (была ниже рыночной на 180 тысяч рублей) выделил земельный участок в 852 квадрата своей дочери Светлане. Выписка из ЕГРН подтверждает, что он до сих пор находится в её собственности.

Также Кляйн с октября 2013 по ноябрь 2020 года лично, а также через доверенное лицо управлял ОАО «Томское пиво» (незаконное участие в предпринимательской деятельности). В частности, Иван Григорьевич помешал прокладке водопровода через Московский тракт открытым способом, где располагается пивной завод.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com КРИМИНАЛ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК
👁 34169 27.05.2022, 14:44 📄 1076

URL: <https://babr24.com/?IDE=229570> Bytes: 5945 / 5476 Версия для печати Скачать PDF

👍 Пореккомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1219** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)